

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Prin Legea nr.98/1994 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele legale de igienă și sănătate publică, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.317 din 16 noiembrie 1994, s-au stabilit atât contravențiile la normele legale de igienă și sănătate publică, cât și cuantumul amenzilor aplicate în aceste condiții.

În ultimii ani, s-au produs o serie de modificări legislative importante, printre care se numără și intrarea în vigoare a Legii nr.100/1998 privind asistența de sănătate publică. Prin această lege sunt create direcțiile de sănătate publică teritoriale, formate prin reorganizarea direcțiilor sanitare și a inspectoratelor de sănătate publică teritoriale. Astfel, atribuțiile fostelor inspectorate de sănătate publică, inclusiv cele prevăzute de Legea nr.98/1994, revin acum în întregime direcțiilor de sănătate publică teritoriale.

La aceste schimbări legislative se adaugă, de asemenea, și necesitatea armonizării legislației românești la cea a Uniunii Europene, ceea ce determină sancționarea unor noi contravenții. De exemplu, conform art.7 lit.h) din Legea nr.98/1994, astfel cum acesta este modificat prin ordonanță, "constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 5.000.000 la 20.000.000 lei utilizarea de către producătorii și/sau distribuitorii de apă pentru consum uman

a materialelor de construcție, tehnologiilor de tratare a reactivilor, produselor, conductelor, țevilor, accesoriilor și dispozitivelor și aparatelor de măsurare fără documentație doveditoare, privind aprobarea Ministerului Sănătății și fără respectarea instrucțiunilor de utilizare”.

Devalorizare accentuată a leului și evoluția inflației în perioada 1994 – 1999 au făcut ca în prezent, cuantumul amenzilor să fie scăzut, acestea devenind ineficiente.

În aceste condiții, de multe ori, contravenienții preferă să plătească mai multe amenzi cu valoare mică, decât să îmbunătățească condițiile igienico-sanitare, fapt ce ar constitui o investiție mult mai mare. De exemplu, conform art.24 lit.d) din Legea nr.98/1994, astfel cum acesta este modificat prin ordonanță, amenda prevăzută pentru “neasigurarea, de către unitățile de desfacere și servire a alimentelor, a condițiilor de depozitare, expunere și manipulare pentru păstrarea nemodificată a proprietăților nutritive, organoleptice, fizice, chimice și microbiologice” este cuprinsă între 75.000 lei și 750.000 lei.

De asemenea, instituțiile cu atribuții de control în domenii similare – Oficiul pentru Protecția Consumatorilor, Direcția Sanitar-Veterinară – au actualizat cuantumul amenzilor.

În plus, Legea nr.98/1994 este un act normativ care trebuie să contribuie la ocrotirea sănătății populației, prin evitarea expunerii acesteia la efectele nerespectării normelor de igienă și sănătate publică.

Având în vedere aceste schimbări esențiale în activitatea de prevenire a încălcării normelor legale de igienă și sănătate publică, se justifică modificarea și completarea Legii nr.98/1994.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.98/1994 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele legale de igienă și sănătate publică, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**  
**RADU VASILE**

